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Předmluva

Tento dokument (EN 589:2008+A1:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Ropné výrobky,
maziva a příbuzné výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 2012-01-16.

Tento dokument nahrazuje !EN 589:2008".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Rozdíly mezi tímto dokumentem a EN 589:2004 zahrnují:

zavedení dvou nových metod zkoušení pro stanovení zbytku po odpaření nahrazujících dříve používanou EN●

ISO 13757 [1],
zavedení revidované specifikace pro obsah zbytku po odpaření,●

vložení nové metody zkoušení pro detekci volné vody,●

aktualizování hodnot v tabulce C.1 z hlediska počtu desetinných míst.●

Dále byla vložena technická oprava tabulky B.1 z vydání roku 2004, tak jak byla vydána v roce 2005.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje technické požadavky a metody zkoušení pro prodávaný a dodávaný



motorový LPGNP1) (zkapalněný ropný plyn). Platí pro motorový LPG určený pro použití v motorových
vozidlech na LPG, projektovaných na pohon motorovým LPG.

POZNÁMKA Pro účely této evropské normy vyjadřuje „% (V/V)“ objemový zlomek.

VÝSTRAHA Při manipulaci s LPG hrozí nebezpečí vzniku ohně a výbuchu a ohrožení zdraví
vyvolané nadměrným nadýcháním těchto plynů.

LPG je vysoce těkavá uhlovodíková kapalina, která se obvykle skladuje pod tlakem.
Uvolní-li se tlak, vznikne velký objem plynu, který tvoří se vzduchem výbušnou směs
v rozmezí přibližně od 2 % (V/V) do 10 % (V/V). Tato evropská norma zahrnuje odběr
vzorků, manipulaci s LPG a jeho zkoušení. Všechny postupy by se měly provádět mimo
dosah zdrojů vznícení, jako přímého plamene, nechráněných elektrických zařízení
a možných nebezpečných elektrostatických zdrojů. Zkoušení by se mělo provádět pokud
možno v digestoři, která má elektricky zabezpečené odsávání.

LPG v kapalném stavu může způsobit na pokožce omrzliny. Jestliže je kontakt s touto
kapalinou pravděpodobný, měl by se používat ochranný oděv jako ochranné rukavice
a brýle.

Zbytečné inhalaci par LPG by se mělo zabránit. Pracovník by neměl být vystaven
atmosféře obsahující více než 1 800 mg/m3 par LPG při 8 h referenční periodě – vážený
průměrNP2) nebo více než 2 250 mg/m3 přikrátkodobé 10 minutové referenční perioděNP3). Při
jedné ze zkoušek uvedené v této evropské normě je pracovník vystaven inhalaci směsi
vzduchu a par LPG. Zvláštní pozornost je třeba věnovat varovným údajům uvedeným
v A.1, kde je tato metoda uvedena.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


